
Niederschrift
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Hainau am 04.06.2024

Anwesend sind unter dem Vorsitz von
Ortsbürgermeister:
Carsten Schmidt

die Ratsmitglieder:
Nadine Bärz
Mario Baldewein
Markus Breithaupt
Ralf Elenz
Joachim Weber
Markus Klotz

Nicht anwesend ist:
Entschuldigt: I

Weitere Anwesende:

Zu der auf heute 19.00 Uhr anberaumten
Sitzung sind die Ratsmitglieder und
Beigeordneten am 27.05.2024 unter
Angabe von Ort und Stunde der Sitzung
und unter Mitteilung der Tagesordnungs-
punkte eingeladen worden.

Die öffentliche Bekanntmachung von
Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte
durch Aushang an den Bekannt-
machungstafeln am 27.05.2024 sowie in
der 21. KW 2024 im "Blauen-Ländchen"
der VG-Nastätten.

Von den Gemeindevertretern sind mehr als
die Hälfte erschienen, so dass der
Gemeinderat beschlussfähig ist.

Tagesordnung:

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Änderung der
Tagesordnung.

2. Information zu Beschlüssen aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Ratssitzung.
3. Beratung und Beschlussfassung zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf

LEDTechnik.
4. Beratung und Beschlussfassung zur Prüfung der el. Anlage und Notbeleuchtung

DGH durch einen Sachverständigen.
5. Anfragen und Mitteilungen

a. Spielplatz Prüfbericht
b. Info Bürgermeisterdienstversammlung

6. Nicht Öffentlich:
a. Grundstücksangelegenheiten
b. Personalangelegenheiten

1) Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit,
Änderung der Tagesordnung
Hr. Schmidt eröffnet um 19.05 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung zur Sitzung erfolgte fristgerecht. Er fragt nach
Änderungsanträgen zur Tagesordnung und zur Niederschrift der letzten Sitzung.
Da keine Anträge vorgebracht werden, folgt die Sitzung der oben genannten Tagesordnung.

2) Informationen zu Beschlüssen aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten
Ratssitzung
In der letzten Sitzung wurde über den Verkauf eines Baugrundstückes "Am Erlengraben"
beraten und beschlossen.
Ebenso wurde ein Grundstücksverkauf behandelt - hier hat die Gemeinde kein
Vorkaufsrecht.
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3) Beratung und Beschlussfassung zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf
LED Technik.
In Hainau sind insgesamt 36 Straßenleuchten vorhanden. Davon sind bereits 14 Leuchten
mit LED.
Der Leuchtenumbau der restlichen 22 Strassenleuchten auf LED hat einen Kostenaufwand
von 11890,77€ brutto.

Der jetzige Energieverbrauch der Straßenbeleuchtung beträgt 7714 kWh.
Der Energieverbrauch nach Umbau auf LED wird mit 2502 kWh veranschlagt.
Somit hätte man eine Ersparnis der Energiekosten von ca. 68%

Die Amortisation beträgt ca. 6,34 Jahre.

Eine Förderung wird nicht angestrebt, da diese erst ab einem Investitionsaufkommen von
30.000€ beantragt werden kann und ein Zusammenschluss mit anderen Gemeinden zu
bürokratisch und aufwändig wäre. Wesentlich ist aber, dass die potentielle Förderung von €
1761,20 durch die sofortige Umrüstung und der damit einhergehenden Einsparung bis zu
dem Zeitpunkt zu dem die Förderung frühestens entschieden wäre, mehr als kompliziert
wird.

Nach kurzer, aber intensiver Beratung wird beschlossen 22 Straßenleuchten in LED-
Technik, ohne Förderung, umzurüsten.

Beschlussfassung: einstimmig (7ja-Stimmen)

4) Beratung und Beschlussfassung zur Prüfung der el. Anlage und Notbeleuchtung
DGH durch einen Sachverständigen.
Elektrischen Anlagen sowie die Sicherheitsbeleuchtung müssen im Gemeindehaus, gemäß
BaurechWersammlungsstättenverordnung, wiederkehrend geprüft werden.
Zusätzlich zu dieser Prüfung der elektrischen Anlagen und Sicherheitsbeleuchtung müssen
diese durch einen Sachverständigen überprüft werden.

Ein Angebot vom TÜV-Rheinland liegt dem Gemeinderat vor.
Dieses beläuft sich auf 1568,60€ netto.

Beschlussfassung: einstimmig (7ja-Stimmen) beschließt der Gemeinderat die
Sachverständigenprüfung der elektrischen Anlagen und
Sicherheitsbeleuchtung durch den TÜV Rheinland durchführen zu
lassen.
Der Rat zweifelt aber an der Sinnhaftigkeit dieser zusätzlichen
Prüfung!

5) Anfragen und Mitteilungen
a. Spielplatz Prüfbericht

Der Spielplatze wird gemäß DIN EN 1176, DIN 7926, DIN EN 1177, DIN EN 18034 und
DIN 79161 jährlich überprüft.
Der Prüfbericht des Spielplatzes ist ohne Beanstandungen!

b. Info Bürgermeisterdienstversammlung
Bei der letzten Bürgermeisterdienstversammlungen wurden unter anderem folgende
Punkte besprochen:

Kommunalwahl
Solidarpakt Photovoltaik
Bis jetzt sind 27 Gemeinden diesem beigetreten, 1 Gemeinde will diesem nicht
beitreten.
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Durch immer mehr anfallenden Abfall in der Gemeinde wird beschlossen eine
größere Mülltonne bereitzustellen, von 120 auf 240 Liter.
Beschlussfassung: einstimmig (7ja-Stimmen)
Für die Bodensanierung und -versieglung im Gemeindehaus liegen noch keine
Angebote vor, obwohl 3 heimische Fachfirmen angeschrieben wurden.
Eine weitere heimische Fachfirma (Gardinen Groß) soll angeschrieben werden. Falls
dies auch nicht zu einem Angebot führt, werden Fachfirmen aus dem Raum Koblenz
angeschrieben.
Starkregenmaßnahmen
Bezüglich der Aufarbeitung der Bankette, Querrinnen und Gräben hat die
Verbandsgemeindeverwaltung die Firma __ von der Heydt aus Gemmerich damit
beauftragt. r,e~

Zum Schluss des öffentlichen Teils, in der letzten Ratssitzung der Wahlperiode 2019-2024,
bedankt sich Ortsbürgermeister Carsten Schmidt für die sehr konstruktive Arbeit des
Gemeinderats in den letzten 5 Jahre. Es wurde sehr gute Arbeit für die Gemeinde geleistet.

Der öffentliche Teil der Sitzung ist um 20.15 Uhr beendet.

(Ortsbürgermeister u.
Vorsitzender)

(Ratsmitglied) (Ratsmitglied u. Schriftführer)
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